Делай сам

22.04.20 ( к 24.04.20.)

Тема:  Повторение

1. В каком предложении вместо слова ВЕЧНЫЙ нужно употребить ВЕКОВОЙ?

1) Добро и зло, любовь и ненависть — понятия ВЕЧНЫЕ.

2) Кругом царили запустение и мрак, деревянная мебель была покрыта ВЕЧНЫМ слоем пыли, и только старинные часы, неторопливо вели свой мерный счёт.

3) Есть ВЕЧНЫЕ человеческие ценности, среди них — стремление к равенству и справедливости.

4) Важные для истории документы были отданы в архив на ВЕЧНОЕ хранение.
2. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.

1) менее слаще

2) лягте

3) пятьюстами тридцатью тремя метрами

4) почётные титулы

3. Укажите грамматически правильное продолжение предложения.

Изображая любой предмет,

1) художник передаёт своё представление о мире.

2) на картине запечатлевается мироощущение художника.

3) художником создаётся точная его копия.

4) для художника важно его собственное мироощущение.

4  Укажите предложение с грамматической ошибкой (с нарушением синтаксической нормы).

Запиши в исправленном виде

1) Те, кто думает, что хорошие манеры существуют в отрыве от реальной жизни, ошибаются.

2) Существуют три основные группы качеств человека, благодаря которых можно повысить уровень личного обаяния: коммуникабельность, рефлексия, красноречие.

3) Лингвист Ф.И. Буслаев часто говорил, что убеждён в необходимости основательного преподавания родного языка. 

Ф.М. Достоевский писал, что отличительная черта русского национального характера — это чувство справедливости.  
5.У становите соответствие между грамматическими ошибками и предложениями, в которых они допущены: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
	ГРАММАТИЧЕСКИЕ ОШИБКИ

A) нарушение в построении предложения с причастным оборотом

Б) ошибка в построении предложения с однородными членами

B) нарушение в построении предложения с несогласованным приложением

Г) нарушение связи между подлежащим и сказуемым

Д) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом
	ПРЕДЛОЖЕНИЯ

1) Великий поэт Данте Алигьери является автором поэмы «Божественной комедии», в которой описано путешествие героя в загробное царство.

2) Те, кто противопоставляет себя обществу, обречён на одиночество.

3) По приезде в Москву артист не только выступил с концертом, но и провёл пресс-конференцию.

4) Изучая фольклор, композитором были созданы прекрасные лирические произведения.

5) Это плавание, завершившее эпоху знаменитых пиратских набегов в испанские воды, как по числу штормов, а также по количеству погибших кораблей не имело себе равных.

6) Повести Василя Быкова «Сотников» и «Обелиск» я прочитал летом, посвящённые Великой Отечественной войне.

7) Многие из тех, кто бывал в Переславле, знают, что этот город моложе Ростова, но его история тоже уходит корнями в далёкое прошлое.

8) Мне стало больно, и я не преминул сказать капитану, что он, не зная человека, пытается о нём судить.

9) В один из осенних дней освежённый холодным воздухом лес как будто помолодел и заблистал золотом листьев.


Прочитайте текст и выполните задания 6 — 9

(1)... (2) Наиболее активен этот процесс в горах и на плоскогорьях в жарком и влажном климате. (3) Высокие горы энергично разрушаются внешними силами Земли: ветром, водой, суточными и сезонными колебаниями температуры и движущимися ледниками. (4) В результате образуется огромная масса обломков, которая постепенно перемещается по планете в направлении наиболее низких её участков. (5) При общем движении наиболее прочные, тяжёлые и инертные частицы накапливаются в низинах и излучинах рек. (6)... образуются россыпи золота, платины, олова, алмазов и вольфрама.

6. Какое из приведённых ниже предложений должно быть первым в этом тексте?

1) Процесс образования полезных ископаемых происходит повсеместно: на суше, в реках, озёрах, морях и океанах.

2) Новые исследования расширяют перспективы поисков залежей РУДЫ.

3) Необходимо оценивать зависимость размещения полезных ископаемых от строения земной коры и истории её формирования.

4) Уничтожение северных лесов, так же как и тропических, вызывает изменение климатических условий и водного режима.

7. Какое из приведённых ниже слов или сочетаний слов должно быть на месте пропуска в шестом предложений текста?

1) Так

2) Ведь

3) Потому что

4) Кроме того,

8. Укажите предложение, в котором есть действительное причастие. Выпиши его.
1) 5

2) 4

3) 2
4) 3

9. Укажите значение слова ИЗЛУЧИНА в предложении 5.

1) крутой поворот, изгиб

2) исток

3) водяной поток

4) место впадения в море, озеро

10. Укажите все цифры, на месте которых пишется Н.
На хозяине были тка(1)ая рубаха, подпояса(2)ая кожа(3)ым ремнём, и давно не глаже(4)ые штаны.

11. В каком ряду во всех трёх словах пропущена безударная проверяемая гласная корня?

1) упр_влять, заг_релый, к_рифей

2) распол_житься, прик_снуться, д_лёкий

3) в_ренье, п_ролон, доск_нально

4) одр_хлеть, разр_дить (обстановку), осв_тить (прожектором)
12. Укажите варианты ответов, в которых в обоих словах одного ряда пропущена

одна и та же буква. Запишите номера ответов.
1) пр_милый, пр_возмочь, пр_вышение

2) бе_помощный, и…пепелить, не_говорчивый

3) без_нвентарный, раз_скивать, про_грыш

4) пр_дедушка, с_гласие, нед_жарить

13. В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется буква Е?

1) задерж_шься, атаку_мый

2) выгляд_шь, перекормл_нный

3) терп_шь, всклокоч_нный

4) сфотографиру_шься, предвид_вший
14. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропущена буква И?

А. ливн_вый 

Б. погор_вать 

В. памятл_вый

Г. находч_вость

15. В каком предложении НЕ со словом пишется слитно?

1) Райский считал себя отнюдь (не)отсталым человеком.

2) В мечтах он открывал ещё (не)исследованные земли.

3) Старая усадьба стояла на (не)высоком холме.

4) Некоторые упражнения (не)выполнены.

16. В каком предложении оба выделенных слова пишутся слитно?

1) (НЕ)СМОТРЯ на то что большинство стихотворений Жуковского является переводными, в них мы ВСЁ(ТАКИ) видим русский пейзаж/

2) Я хочу поговорить с вами (НА)СЧЁТ квартиры, (В)СВЯЗИ с чем прошу вас уделить мне немного внимания.

3) Студент выбрал эту тему реферата, ЧТО(БЫ) лучше узнать историю музыки, и (В)ТЕЧЕНИЕ месяца изучал полученные в библиотеке книги.

4) Призвание поэта — творить для вечности, (ПО)ЭТОМУ он «сам свой высший суд», (ПО)СКОЛЬКУ лишь немногим дано оценить его творения.

17. Расставьте знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые).

Определение всех минералов начинается с установления их окрас​ки (1)и (2) минералоги (3) ювелиры (4) гранильщики  (5)и камнерезы должны учиться улавливать  (6)и понимать цветовые оттенки.

18. Расставьте знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые).

Можно лишь преклоняться перед гением Марины Цветаевой (1) создавшей совершенно неповторимый поэтический мир (2) и (3) свято верившей (4) в свою музу.

19. Расставьте знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые).
Третьяковская галерея (1) как известно (2) называется по имени Павла Михайловича Третьякова — купца, своё богатство употребившего на пользу общества. Увлечённый живописью, он положил начало (3) поистине (4) замечательному собранию картин.
20. Расставьте знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые).

Отец Аркадия Кирсанова (1) сохранил юношескую любовь к Пушкину (2) перед стихами (3) которого (4) он испытывает истинное преклонение.

21. Расставьте знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые).
На каменной террасе одного из самых красивых зданий города (1) находились двое (2) и (3) пока тени неуклонно удлинялись (4) они смотрели (5) как в окнах верхних этажей зажигалось ослепительное солнце.

22. Укажите предложение, в котором нужно поставить одну запятую. (Знаки препинания не расставлены.)

1) И в дождь и в холодный ветер и в грозу радостно возвращаться домой с полной корзиной грибов.

2) Этот край нехоженых троп и непуганых зверей и птиц обладает большой привлекательностью.

3) Каждая осина в лесу или на меже осенью кажется мне каким-то фантастическим растением.

4) Сюжеты для произведений декабристам подсказывали как актуальные проблемы современной жизни: так и события национальной истории.

23. Как объяснить постановку двоеточия в данном предложении?

Роль знаков препинания в тексте разнообразна: они помогают выделить мысль, привести слова в правильное соотношение, дать фразе лёгкость и верное звучание.

1) Обобщающее слово стоит перед однородными членами предложения.

2) Вторая часть бессоюзного сложного предложения противопоставлена по содержанию первой части.

3) Вторая часть бессоюзного сложного предложения поясняет, раскрывает содержание первой части.

4) Первая часть бессоюзного сложного предложения указывает на время совершения того, о чём говорится во второй части.
 24.Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, исключив

лишнее слово. Выпишите это слово.
В районе южного полюса Юпитера астроном заметил тѐмное пятно и вначале принял его за погодный необычный феномен, ведь на этой планете часто бушуют бури.
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